



مدونة المناهج السعودية

<https://eduschool40.blog>

الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية

في المملكة العربية السعودية



(ب) إذا كان  $r_1 = 1$  :  $r_2 = 3$  ،  $r_3 = 12$  ، أوجد قيمة  $r$  كلاً من : ن ، ر .

الحل :

$$\frac{r_1 - r}{r_1 r} = \frac{r_2 - r}{r_2 r} = \frac{r_3 - r}{r_3 r} \Rightarrow \frac{1 - r}{1 \cdot r} = \frac{3 - r}{3 \cdot r} = \frac{12 - r}{12 \cdot r}$$

$\therefore r_1 = r_2 = r_3 = 12 \Rightarrow 12 = 3 + 12 = 15$  نعوض قيمة  $r$  في (1) لإيجاد قيمة  $r$  :-

$$15 - 1 = r \Rightarrow 14 = r$$

$$15 - 1 = r \Rightarrow 14 = r$$

$$(4) \div \quad 16 = r$$

$$\boxed{4 = r}$$

(أ) في مفكوك  $(\frac{5}{s} - \frac{2}{s})$  إذا كان  $v$  هو الحد الخالي من  $s$  أوجد :

(1) قيمة  $v$  (2) النسبة بين  $v$  ،  $h$  .

الحل :

$$\frac{1}{12} \times \frac{18 - 2^3}{s} \times v = h \Rightarrow \frac{1}{12} \times \frac{10}{s} \times v = h$$

$$v = h \times \frac{12s}{10} = \frac{6hs}{5}$$

$\therefore h$  هو الحد الخالي من  $s$  :  $\boxed{v = h \times \frac{12 \times 5 - 2^3}{10} = h \times \frac{46}{10} = 2.3h}$

$$10 = 20 - 2^3 \Rightarrow 10 = 14$$

$$\frac{h}{v} = \frac{1 + r - 2}{r} \times \frac{\text{الحد الثاني}}{\text{الحد الأول}} = \frac{h}{v}$$

$$\frac{20 - 2^3}{s} = \frac{h}{v} \Rightarrow \frac{14}{s} = \frac{h}{v} \Rightarrow \frac{14v}{s} = h$$

(ب) إذا كان  $(a/b) < (c/d)$  ،  $a/b \neq 0$  أثبت أن :  $(a/c) > (b/d)$  .

الحل :

$\therefore a/b < c/d$   
 $a/b - c/d < c/d - c/d$   
 بإضافة  $a/b$  ينتج أن  
 $a/b < c/d$   
 $(\div a/b)$   
 $1 < \frac{c}{a} \times \frac{d}{b}$   
 نقبل الطرفين

$$\frac{a/b}{c/d} > \frac{a/b}{a/b} \Rightarrow \frac{a/b}{c/d} > 1$$

$$\Rightarrow (a/b) > (c/d)$$



(ب) حل المعادلة التالية :  $ع^2 - (٢-ت)ع + (٣-ت) = ٠$  . صفر .  
الحل ↴

$$ع^2 - (٢-ت)ع + (٣-ت) = ٠ \text{ صفر} \therefore ١ = ١ \text{ ، } ب = (٢-ت) \text{ ، } ج = (٣-ت)$$

$$\Delta = ب^2 - ٤ \times ١ \times (٣-ت) = \Delta \leftarrow [-(٢-ت)] = \Delta$$

$$\Delta = ٤ - ٤(٣-ت) = ٤ - ١٢ + ٤ت = ٤ت - ٨$$

$$ع = \frac{-ب \pm \sqrt{\Delta}}{٢} = \frac{-(٢-ت) \pm \sqrt{٤ت-٨}}{٢} = \frac{ت-٢ \pm \sqrt{٤ت-٨}}{٢}$$

$$\leftarrow \text{إما } ع = \frac{ت-٢ + \sqrt{٤ت-٨}}{٢} = \frac{ت-٢ + ٢\sqrt{ت-٢}}{٢} = \frac{ت-٢ + ٢\sqrt{ت-٢}}{٢}$$

$$\text{أو } ع = \frac{ت-٢ - \sqrt{٤ت-٨}}{٢} = \frac{ت-٢ - ٢\sqrt{ت-٢}}{٢} = \frac{ت-٢ - ٢\sqrt{ت-٢}}{٢}$$

∴ مجموعة الحل =  $\{ (ت+١) ، (ت-١) \}$

(أ) قطع زائد رأساه  $(٠ ، ٤)$  ، ويمر بالنقطة  $(٢ ، -٥)$  (أوجد : (١) معادلته . (٢) معادلتني مقاربيه .  
الحل :-

(٢) معادلة المقاربين

$$ص = \frac{١}{ب} + ١$$

$$ص = \frac{٤}{٣} + ١$$

$$ص = \frac{١٢}{٨} + ١$$

$$ص = \frac{٣}{٢} + ١$$

$$٩ ب = ٤ \times ١٦ \div (٩)$$

$$٩ ب = ٦٤$$

$$ب = \frac{٦٤}{٩}$$

$$ب = \frac{٨}{٣}$$

(١) معادلة القطع

$$١ = \frac{ص}{ب} - \frac{ص}{١٦}$$

$$١ = \frac{ص}{\frac{٦٤}{٩}} - \frac{ص}{١٦}$$

$$١ = \frac{٩ص}{٦٤} - \frac{ص}{١٦}$$

∴ رأساه  $(٠ ، ٤)$  نموذج (٢)

$$٤ = ١$$

ويمر بالنقطة  $(٢ ، -٥)$

نعوض بالنقطة  $(٢ ، -٥)$

$$١ = \frac{ص}{ب} - \frac{ص}{١٦}$$

$$١ = \frac{-٥}{٤} - \frac{-٥}{١٦}$$

$$\frac{-٥}{٤} = ١ - \frac{-٥}{١٦}$$

(ب) إذا كان  $ع = ٠$  ،  $ع = ٢$  ،  $ع = ٣$  ،  $ع = ٥$  ، أوجد :  
(١)  $ع \cup ب$  (٢)  $ع \cap ب$

الحل :-

(١)  $ع \cup ب$

$$ع \cup ب = ع + ب - ع \cap ب$$

$$ع \cup ب = ١ + ١ - ع \cap ب$$

$$١ = ع \cap ب$$

$$ع \cup ب = ١ + ١ - ١ = ١$$

$$\therefore ع \cup ب = ١$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ١ = ١$$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$

$$ع \cup ب = ١ + ١ - ١ = ١$$

$$\therefore ع \cup ب = ١$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ١ = ١$$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$

$$ع \cup ب = ١ + ١ - ١ = ١$$

$$\therefore ع \cup ب = ١$$

(٢)  $ع \cap ب$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ع \cup ب$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ع \cup ب$$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ع \cup ب$$

$$ع \cap ب = ١ + ١ - ع \cup ب$$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$

$$\therefore ع \cap ب = ١$$





(أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين لكل مما يأتي :

(١) إذا كان  $E = [R, H]$  فإن سعته  $(-E \times E^{-1}) = \dots = \left[ \frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2}, \pi, \pi \right]$

توضيح الحل:  $-E \times E^{-1} = [R, H] \times \left[ \frac{1}{R}, -H \right] = [H, -\frac{1}{R}] \times [R, H] = [H, H - \pi + H, 1] = [\pi, 1]$

(٢) احتمال الحصول على رقم أولي وزوجي عند رمي حجر نرد لمرّة واحدة ....  $\left[ \frac{1}{6}, \frac{1}{3}, \frac{1}{4}, \frac{1}{4} \right]$

(٣) المسافة بين البؤرة والدليل في القطع  $3س^2 + 9ص =$  صفر ، تساوي ....

$\left[ \frac{3\sqrt{3}}{2}, \frac{3}{4}, \frac{3}{2}, \frac{3\sqrt{3}}{4} \right]$

(٤) طول المحور الأكبر في القطع  $4س^2 + 2ص = 1$  يساوي ...  $\left[ 2, \frac{1}{2}, \frac{1}{4}, 4 \right]$

(٥) التخالف المركزي للقطع  $ص^2 - 2س = 2$  يساوي ....  $\left[ \sqrt{2}, 2\sqrt{2}, \frac{1}{\sqrt{2}}, 2\sqrt{3} \right]$

(ب) قطع ناقص رأساه  $(0, 0)$  و  $(0, 5)$  ويمر بالنقطة  $(3, 3)$  ، والمطلوب :

(١) أوجد معادلته . (٢) معادلة نليله

(١) معادلة القطع

$$1 = \frac{ص^2}{25} + \frac{س^2}{225}$$

$$1 = \frac{ص^2}{25} + \frac{16س^2}{225}$$

(٢) معادلة الدليل

$$\frac{5 \pm \sqrt{25}}{\sqrt{25}} = \frac{16}{4} \pm = ص$$

$$\frac{20 \pm}{\sqrt{25}} =$$

$$\frac{20 \pm}{\sqrt{25}} = ص$$

$$\frac{16}{25} = \frac{9}{ب^2}$$

$$ب^2 \times 16 = 25 \times 9$$

$$\frac{225}{16} = \frac{9 \times 25}{16} = ب^2$$

$$\frac{15}{4} = ب$$

$$ج: ب^2 - 2ب = 225 - 25 = 200$$

$$ج: ب^2 = 200 \Rightarrow \frac{175}{4} = ب$$

$$ج: ب = \frac{\sqrt{7 \times 250}}{4}$$

$$ج: \frac{\sqrt{7 \times 50}}{4}$$

الحل

رأساه  $(0, 0)$  و  $(0, 5)$

∴ النموذج الثاني  $1 = \frac{ص^2}{ب^2} + \frac{س^2}{25}$

$$5 = ب$$

∴ يمر بالنقطة  $(3, 3)$

$$1 = \frac{9}{ب^2} + \frac{9}{25}$$

$$1 = \frac{9}{25} + \frac{9}{ب^2}$$

$$\frac{9-25}{25} = \frac{9}{ب^2} \Rightarrow \frac{9}{25} = \frac{9}{ب^2}$$

(أ) أكمل كل فقرة في (العمود الأيمن) بالإجابة الصحيحة من (العمود الأيسر) :

العمود الأيسر	العمود الأيمن
٠	(١) إذا كانت زاوية العدد المركب $E = (3س - 6) + 2ت$ هي $\frac{\pi}{2}$ ، فإن $س = 2$ .....
٢	(٢) إذا كان $ن = 720$ ، فإن $ن =$ .....
٣	(٣) قيمة $ح(6/6) =$ صفر
٦	(٤) القطع $\frac{س^2}{9} + \frac{ص^2}{3} = 1$ قيمة $2ب =$ .....
٨	(٥) البعد البؤري للقطع $\frac{س^2}{12} - \frac{ص^2}{4} = 1$ يساوي .....
١٠	











(ب) حل المعادلة التالية : ع -  $\frac{1}{ع} = ٢$  جا هـ .

الحل

$\therefore ع - \frac{1}{ع} = ٢$  جا هـ  $(ع \times)$   $٢جنا هـ = \Delta \sqrt{ع}$

$\therefore \frac{\Delta \sqrt{ع} - ٢}{٢} = ع$

$\frac{٢جنا هـ + ٢جنا هـ}{٢} = ع$

$ع = \frac{٢جنا هـ + ٢جنا هـ}{٢} = ع$

إما ع = ت جا هـ + جنا هـ

أو ع = ت جا هـ - جنا هـ

$\therefore$  مجموعة الحل { (ت جا هـ + جنا هـ) ، (ت جا هـ - جنا هـ) }

$\Leftarrow ع^٢ - ٢جنا هـ = ١$   
 $ع^٢ - ٢جنا هـ - ١ = ١ - ع$   
 $١ = ١ - ع$  ،  $١ = ٢جنا هـ - ١$  ،  $ج = ١$

$\Delta = ٢جنا هـ - ١$   
 $\Delta = ٢جنا هـ - ١$   
 $\Delta = ٢جنا هـ - ١$

$\Delta = ٢جنا هـ - ١$   
 $\Delta = ٢جنا هـ - ١$

$\Delta = ٢جنا هـ - ١$

(أ) قطع زائد مركزه (٠ ، ٠) ومحور تناظره المحور الصادي ، فإذا كان البعد بين بؤرتيه ٢ وحدة طولية والبعد بين رأسيه ٦ وحدات طولية أوجد : (١) معادلة القطع . (٢) تخالفه المركزي .  
 الحل : يمكن أن يكون القطع نموذج (١) أو نموذج (٢)

(١) معادلة القطع  $\frac{ص^٢}{٩} - \frac{س^٢}{٢٧} = ١$   
 (٢) تخالفه المركزي  $٢ = \frac{خ}{س} = \frac{ج}{س} = ي$   
 $\therefore ي = ٢$

نفرض أن القطع ، نموذج (٢)  
 $٢ج = ١٢$   
 $ج = ٦$   
 $٢ج = ٦$   
 $ج = ٣$   
 $٢ج - ٢ج = ٢ب$   
 $٩ - ٣٦ = ٢ب$   
 $٢٧ = ٢ب$   
 $٣\sqrt{٣} = ب$

(ب) إذا كان حا (ب) = (٠ ، ٥) ، حا (أ) = (٠ ، ٢) ، أوجد :

(١) حا (A ∪ B) (٢) حا (A ∩ B)

الحل :-

(١) حا (A ∪ B)

$\therefore$  حا (A ∪ B) = حا (A) ∪ حا (B)

$١ = حا A + حا B$

$١ = حا B + حا A$

$٠,٢ + ٠,٥ = حا B + حا A$

$٠,٧ =$

(٢) حا A ∩ B = حا A - حا B

$٠,٢ - ٠,٥ =$

$٠,٣ =$

$\therefore$  حا A ∩ B = ٠,٣

حا B = ١ - حا A

$٠,٥ = ١ -$

$٠,٥ =$

$\therefore$  حا B = ٠,٥